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Y NUELWOELS

e Adoeic Bev divovTon GE TERITTWOEL TOU QUTES €lvol GUECES CUVE-
TEEC AMOTEAECUATWY TOU €Y0UY anOdELY TEl 0TO AVTIGTOLYO XEQIANLO
Tou BiBAov.

o O avagopéc oe oplouole, Jewprpata, e€lowoels, x.A.T., Yivo-
VTaL Yenouomoimviag Tig apriufoeg tou Biilou. Eniong, n aplidunon
e€lotoeny otic Aot yivetar (og xdle xepdhato) ouveyilovtag tny

avtioToyn apldunon tou LiBiiov.
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KEDAANAIO 1

[Tooxortopxtind

1.1
Inm,1(z) = ZIII(ZE —z;),
j=0
(@) s 1
Tnt1(x) Pt ’
o1
1
= Ml () = T (@) ) ——
3=0 J
= w0 (@) = (2 — @0) -+ (@ — wim) (@i — Tig1) -+ (25 — T0).
YUVETHC

n

L@ = T L= )/ =) = et )

§=0,j#i 7Tn+1($i)($ — ;)

H mohuwvupue napeuforr Baduol n elvon axetBric yio tohvwvupa Baduod < n =

ISwltepa, pe kK =0,

1= li(x).

i=1

1.2 'Eotw mpyi(z) =[] o(z — z;). Téte 10 opdhua napeuforic etvo

oyt

¥(@) = (o) = g (@),
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8 Aboeic Aoxrioewy

yia xdmoto € = &(x) € [xo, Tn]. =

1 n
Iy = pall < gyl I

Ta Intodpeva anoTeAEGUAT TEOXVOTTOUY ENELDT,
2

h
Il = 5 o Jimall = B

Yrodei&eig:
o O petaoynuatiopnds © — hx + xo odnyel otn oyéon
1~ , ~
Tpa1 = W17, 00, 6mou T (z) =x(z —1)--- (z —n).
Yovenae |[mpa|| = BT max,eqo ) [Tngr]. = Tty anhomnoinon twv
TPdEEwY, TEOGDLOPIOTE TO ||Tht1|| amo TNV To v oyéon, apol mpdTa
Beeite 10 maxyeo,n) [Tnt1l-

o T to debtepo pépoc e Aounone: Adyw ouppetpioc to onuelo © = 3/2
elvor onpelo xounhc Tou Ty,

1.3 "Eow ppy1 € Ppp1 10 TOAUGVUUO Tapepfolhc Tne ¥ ota n + 2 onuela 2,
1=0,1,...,n, xou T # ;. Anhadh 10 pp11 TANEOL TIc cLVITiXES

pnt1(z) =y(xz;), i=0,1,...,n, %o ppyi(x) = y(x).

= H avanapdotacn Newton tou p,41 €lvon

pn+l(t) = pn(x) + y[l'o, L1y 7xna$] H(t - ‘TZ)
= y(z) — pn(z) = yl[zo, 21, ..., Tn, 2] H(x — ;).
i=0

1.4 'Eow p, 10 noluevupo tapepforfic tne y ota onuela x;, ¢ = 0,1,...,n,
%ot 0T €, =y — pp. Tét€ €, € C™[a,b] xu ey(z;) =0,4=0,1,...,n. =
Eqgopuélovtac 1o Oewenua Rolle n gopéc:

et (€) =0, yxdmow €€ [ab], = y™(€) =l ().

n

‘Ouoxc
pn(x) = ylzo) +ylzo, v1](x — x0) + ylzo, 21, 22| (2 — 20) (T — 71)
+"‘+y[$o,$1,...,I’n](xffl?o)"'(‘f*Il?n_l).
YUVETWC
1
pgzn) (ZI?) =n!x y[-TO,-Tl, e 73:77«] = y[.TO,’JJh e 71'n] = Ey(n) (5)

1.5 H Yepyeroddn avaropdotaon tou Hs etvor (BA. (1.6)-(1.7)):

H(z) = a(@)yo + b(z)ys + c(@)y" + d(@)yi”,



Keg. 1: Hpoxatapxtixd 9

a(z) = %(xl — 2)%[2(x — o) + h]
b(z) = %(m — 20)2[2(z1 — ) + B
o(z) = %(xl — 2)%(z — x0)
d(z) = %(x — 20)%(z — 1)

Enione, av y € C4xg,21], 167 (amé 10 Oedpnua 1.4) to opdhua Tapeuforic
etvan

_y©

m {ma(2)}?, 6mou ma(x) = (x — z0)(x — 1),

y(z) — Hs(x)
yia xdmowo € = &(x) € [xg, x1]. =

1
lly = Hs|| < o 1y 173,

W@
= |ly — Hs|| < ——
ly = H3l| < 2y )
enewdh ||ma|| = h?/4 xa ouvenac ||73|| = h1/16.

1.6  Ané v Aoxnon 1.5 éyouue 6t av y € C4zg,x1], téte ||y — Hs|| <
Ry ]]/384.

e 20 =1xuz =2=h=1 TEnoncy(z) =1/z = y®(z) = 24/2* =
Iy Wl <24 = [ly — Hsl| < 1/16.

e 20 =0xuz; =0.1= h=0.1 Erionc y(z) =sinz = y¥(2) = sinzr =
ly@|| = sin0.1 = ||y — Hs|| < (0.1)*sin0.1/384 < 2.6 x 1078,

1.7
1
H§2) (r) = E{(m — x)yéz) + (x — xo)yf)}.
‘Apa
1
H (@) = o= (o = 2)y” + (= 20)’u”} + A,
xau
1
Haw) = gl —a)’n” + (@ —20)°”} + Az + B
1
= Gh (z1 — x)?’yéQ) + (- xo)3y§2)} + C(x1 —z) + D(z — x9),
omou epappoloviag Tic ouviines Ha(xo) = yo o Hs(z1) = y1,
1 h? (5 1 h? (s
=7l - gyé ] % D= 7l - gyi ).
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1.8 'Eotww ps 10 mohudVUYO Tapepfolfic T Y ota onuela zo, To + € xou Tq
Xt D2 TO TOAUGYUUO TIOL TROXUTTEL amd To po xodwe € — 0. Téte, otn popph
Newton,

p2(x) = y(xo) + ylzo, 2o + €|(x — x0) + Y20, 2o + €, T1)( — T0) (T — 20 — €).

3

[\V]
8]

~—
I

lim p ()

y(w0) + ylzo, To)(x — z0) + y[zo, zo, 21](z — 20)?,

6mou
CY _1.1 8
y[mo,xo] =Y (300) psels y[xo,xo,wﬂ = E{E(y(xl) - y(wo)) -y (37())}~

Mpogavax, P2(xo) = y(zo), ]3%1)(:100) = y(l)(xo) xat Pa(z1) = y(z1) = To tohue>-

VUHO D2 elvar to {ntolyuevo deutepoPdiuto tohuwvupo Hermite Hs.

Ané 10 Oedpnua 1.2,

eal) = y(@) — pa() = 53w — o) & — 70 — (a — 21)y D (),

yia xdmoto 1 610 ddotnue Tov opiletar and ta onueia To, Lo + € XU T1. =

y(a) = Ha(x) = limes(x)
= %(]} — xo)Q(w - x1)y(3) (f)a

o6mou & € [zg, x1].

1.9  Ta Inrolpeva amoteréopoto TpoxiTTouy epapuélovtog, aviiotolyd, o
Ozwpriuata 1.8 xou 1.7 ye n = 2, mg = m1 = 1 xou mo = 0.

1.10 (i)
y[wo, wo, wo, 11| = %{y[$07$0,$1] — y[z0, T, To}
= 1w — - u)
= 2—;3{2(111 — yo) — 2hys” — W2y}
Enione

1
—{ylzo, x0, x1,21] — y[T0, T0, T0, 1]}

h
1
= ﬁ{—Q(yl — o) + (" +y5)}

1
- ﬁ{2(y1 —Yo) — 2hy(()1) - th(()z)}

1
= 5pal=6y—wo) + 2h(y ™ + 24) + n2y),

y[zo, zo, T, 1, 1]
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11

xou

1
y[zo, o, To, 1,21, 1] E{y[:f:o,xowhm,xl] — ylxo, xo, o, 1, 1]}

1.1
= 5 h( y[ro, 21, 21, 11] — y[wo, 20, T1, 71])
—?J[ﬂ?o,xo,xo,th]}
a 1
= 2h5[12(y1*y0)
= 6h(y" + ") +h i — 7))

(ii) Ano 10 Oedpnua 1.8 ye n =1 xa my = my = 2:

Hs(z) = yo+ yl[ro, zo)(z — zo) + y[zo, To, xo](x — 0)*
+ y[zo, 0, 0, 1] (T — T0)*
+y[x0,x0,xo,x17m1](m - xo)?)(x - $1)

+ y[wo, 20, T0, T1, 71, 1) (T — 20)3 (7 — 21)°.
(iii) Ané to Oewpnua 1.7 ye n =1 xou mo = mq =2 (dn\. ye N =5),
y(w) ~ Hs(w) = gy Omd(a), € € v, ),
6mou ma(x) = (z — x9)(z — 1). =

H ©)
lly — 5II7720||y ][5

To anotéheopa tpoxintet enedh ||ma|| = h? /4 xa ouvenac ||73|| = h®/64.

1.11  Xpnowonowvroac ) Yeyehddn popph (‘Aox. 1.5) A tn Newton poppn

(ITop. 1.3) Tou Hs,

/  Hy(a)ir = / " fa@yo + b@)ys + eyl + dla)y!lda

0
Z1

=/ {yo + ylzo, 20](x — z0) + y[wo, 20, 21] (T — T0)?
+ ylxo, zo, w1, 21](x — 20)* (x — @1) }da
= ;l(yo +v1)+ 1;( (1) _ y%l)).
Eotww
/ y(a dﬂf—[g(yo+y1)+ }112( S — gy,

Téte (Bh. "Aox. 1.5)

E@y) = / y(x) — Hs())de
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omou n = n(z) € [zo, z1]. Apa To Vebdpnuo eviLdpeons Tunc =

Bly) = 5 (©) / (= 0w~ ) = 2 YD (Q),

yia xdmoto & € [zg, x1].

1.12 'Eoctw
L(y) == —y5" + ayt” + (3 — 2a)8" — (2 — a)yl?.

Téte, avantiooovtag xatd Taylor oto onuelo 1,

Lly) = {590 (6) + 53~ 200y (&) — 22 - )y ® (&)},

6mou §; € [xo, 23,1 =1,2,3. = L(p) =0, ¥p € IP5. = And 10 Oeddpnua Peano,

o [ o

() = g-0)
— (w01 +alzs — )4 + (3 20) (w2 — 1)1 — (2 — )z — ).

Q¢ mpog 1o mpbdomnuo Tou Tuphva K
Tt € [z2,x3],

Kit)=—2—-a)(zs—1t) <0, av o <2.
T t € [z1,x2],

K(t) =3 -2a)(@2 —1) = (2 - a)(xs — 1),
et =1z —ph, 0 <p <1,

K(t) = K(zz —ph) = (B —=2a)uh—(2—-a)(1+p)h
(a—2)1—p) <0, ava<2

T t € [zg, 21],
K(t) = oz — 1) + (3 = 20) (22 — 1) = (2 — a)(z3 — 1),
Y,]apft:xl_uha()gluglv

K(t)=K(xz1—ph) = aph+3—-2a)1+p)h—(2—-a)2+ph
= pu—1<0.

= K(t) <0, Vt € [xg,z3]. = Egapuélovtoc 1o dedpnua péone tunic,

/K Yy O )dt = y© /K

= 5[ a(zy — )3 — (3 —2a)(z1 — )3 + (2 —a)(zs — )13

= (a=3)n*y9 (),

L(y)

6mov € € [zg, x3].
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1.13 H avoanapdotaon (1.1)-(1.2) tou py eivou

ple) = slle— o) - z)ylw)
= 2(z — @o)(x — w2)y(@1) + (& — wo)(x — 21)y(w2)}-

Eniong, ané 1o Oewpenua 1.2,

y(x) = pa(w) + ea(z),

6mou
ealw) = 310 — 2@ — 1)z — )y (©), we € = €(@) € [, ).
=
[ vwn = [+ [ et
= S {ylwo) + 4ye) + y(e2)} + Bly),
B = [ ewds = 5 [ o= w0)a o) r2)y O

Yuvenoe E(1) = E(z) = E(2?) = 0. Enlong, Aoyo g ouuuetpioc ToU ToAUG-
vopou (z — zg)(x — x1)(x — x2) WS TPOC TOV dEova TOu T,

T2
B = [0l - ) - aa)de =0,
zo
= E(p) =0, ¥p € IP3. = Ané 10 Oepnua Peano,

B) = [ P ROy (1),

6Tou, ETELDH

B) = [ y(ohde — L{ulon) + dy(en) + vl

o muphvac K elva
KO = gBle-0)

- i{(“ —t)% —(zo— )3} — %{(xo — )3 +4(zy — )% + (22— )3}
= %2{3(352 — 1)} — 4h(zs — t)3 — 16h(z1 — ) }.

d¢ mpoc¢ o mpbdonuo Tou K:

T t € [z1,x2],

K(1) = 25 {32 — )% 4haa )3},
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ﬁ’pEtlejLMhaOSNSla

4
K(t) = K(xy + ph) = %{3(1 — )t =401 - p)?}
- Pawenen <o

Tt € [zg, 1]
1
K(t) = 7—2{3(932 —t)4 —4h(za — )% — 16h(z1 — )%},

fpe t =z —ph, 0 < p <1,

h4
B+ m)" =41+ p)? — 1627}

K(t) = K(xz1 — ph)
4

h 3
= —(3u+ — <0.
2(Sy D(p—1)°<0

= K(t) <0, Vt € [xg, z2]. = Egapuélovtoc 1o dedpnua péone tunic,

Ey) = meWmﬁzﬁWm/ K(t)dt
_ 1 (4) 3 5 h 4 4h 472
= oy — 1% + Al — 1)L+ 4z — )4
1
= 55" ),

6mov 1 € [z, T2).



KEDAAAIO 2

Yuvaptnoelc spline

2.1 Xe %8 éva and ta dwothuata [—1,1) xou [1,2) 1 s elvor évar xuBxd
TONUGOVUPO, EVE € x8VE éva and ta dUo axpaio Stacthuata (—oo, —1) %ot [2,00)
7 s elvon éva Ypouuixd TtoAudvuuo. Enione

s(—17) = -1, sW(-17) =2, sP(-17) =0,
s(1F) =11, sV (1F) = 14, sP(1F) = 12,
s(2F) =29, sM(2F) =20, sP(2F) =0.

Anhady) s € C%(—00,00). = H s elvar wa guoh xuPuef cuvdptnon spline pe
u6uPBouc ota onuelor —1, 1 xou 2.
2.2 ’Eow

s(x) =bo + bix + box? + c1(x — 1)3 + ca(x — 2)3.

s () = by + 29 + 2¢1 (x — 1) 4 + 2¢o(z — 2) 4.

= Ot ouviixec napepforrc divouy ti¢ e&lo®oele

bo = -1,
bo + b1 + bsy = 0,
b[) + 2b1 + 4b2 + Cc1 = 57 (223)
bo+3b1 +9bs +4c1 +co = 12,

evéd 1 ouvidinn dxpwy s (0) = 0 diver 61 by = 0. = H Aon tou cuothuatoc
(2.23) ebvar bp = =1, b1 =0, b0 =1, ¢c; =2 xot ¢ = —4. =

s(z) =—1+2>+2(z —1)5 —4(z —2)3.

2.3 ’Eow
8(7) = ap + a17 + co(z + 1)3 + c1(z — )3 + oz — 2)3,

15



16 Aboeic Aoxricewy

6ToU GUUPWVA UE TO Oedpnua 2.2,

co+c+e = 0,
—co+c1+2c = 0. } (224)
Enione, ot cuviixec mapeuBoric divouv tig e€lo®oelg
apg — aq = 71,
ap + a1 + 800 = 11, (2.25)
ap+ 2a1 +27cog+c1 = 29.

H A\oom tou ypauuixob cuothuatoc (2.24)-(2.25) eivon ag = 1, a1 = 2, ¢o = 1,
c1 = —=3xacy=2. =

s(r)=1+2z+ (x+1)3 —3(z —1)3 +2(z —2)3.

26 e:=y—s=cex) =0 i=01,... .k xuelia =) =0,
j=12,...,m—1. = To Afupa 2.1 ye ¢ = e diver

b
/ s (z)e™ (z)dx = 0.

2.7 sS85 (Ar) = s90)=50)(1),j=0,1,...,2m — 2. Towitepa,

s2m=2) () = s@m=2)(1), (2.26)
omou
k—1 ;
5(2m72)( ) (2m 2)'bgm 2+ (2m - l)lem 17+ (2m - 1)' CZ(I - E>+
=1
=

sm=2)(0) = (2m — 2)!baypm_2,

k-1 .
s (1) = (2m = 2)lba—2 + (2m = Dlbom—1 + (2m = 11D (1 - 7).
i=1

Apa, 1 (2.26) diver



KEDAAAIO 3

[Topepfoiixec xuPBixec
cLVOPTNOELC spline

3.1  Me touc ouvhdec ouuBolioyolc: zg = —1, 11 = 1, 9 = 2, xou yo = —2,
y1 = —4, yo = —12. Yuvenoe, by =2, ho = 1 xou (BA. (3.7) xou (3.18))

7121/3, 51:2/3 nou d1:—17.

= H (3.17) Siver tnv e&iowon cuvéyetog

1 2
ETTLO + 2mq + gmg = —17,

= Enedn ot ouviixec dxpwv elvor mg = 5 xow mg = —7, 1 mo v e&iowon
diver 6t my = —7. = Andb tic (3.9) xon (3.10), pe i =1 %o ¢ = 2:

s(z) = —x — 322, x€[-1,1),
xou
s(r) = -2+ 52 — 92 + 223, =z €[L,2].
(IMapathenon: H s elvon n xuPixry cuvdptnon spline tou Ilapadetyyatog 2.5.)
3.2 z9g=-1,21 =1 xu 2 =2 = Onwc xa oty Acxnon 3.1,
hi =2, ho=1 xao 71 =1/3, § =2/3.

Enlong, yo = —1, y1 = 11 xou y2 = 29. = And my (3.7), 1 = 24. = H (3.6)
diver TV e&lowon cuvéyelog

2 1
g Mo +2My + 5 My = 24,

17
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Ened?) n s elvon puoxry cuvdptnon spline, Mo = My = 0. = M; = 12. = Ané
my (32 uei=1xni=2:

s(z) =2+ 524322+ 2%, xe[-1,1),

xou

s(z) =5 —4da+ 1222 —22%, x€[1,2).

3.3 Twzelr1,3),i=1,2...k,

1 1
sP(z) = AMi (@i = ) + Mi(w —250)} = 5O (z) = 2 AM; = M1},
oLy & € [T, xi41), 0 =0,1,...,k—1,

1 1
s®) () = E{Mi($i+1 —a)+ Mig(z—z:)} = s¥(x) = E{MiJrl - M;}.
1
= s (z4) — P (z;—-) = AMi 1 = 2M; + My}, i=1,2, k=1

3.4 Xpnowonowwvrac v avarpdotoon (3.9) g s,

/ s(x)dr = / {yi1 +slwim1, zi1](x — 25-1)
Ti—1 Ti—1

+ slxi—1, zim1, @) (x — $¢71)2

+ s[@i—1, Tio1, T4, ) ( — 951‘—1)2(95 —z;)}dx

T -)+h—2(m- —my), i=1,2,...,n
- 2y171 Yi 192 1—1 1)y — Ly Ly ey il
Nai=1,2,...,n,1n(34) =
h h 1
i = =My + M + —(yi — yi-1),
mi = g Mimy+ 2 Mi+ +(ys = yim1)
xat 7 (3.5) =
h h 1
i—1 =M1 — —M; + — (¥ — Yi—1)-
mi_1 3 175 +h(y Yi-1)
Apa,
mi—1 —m; = —=(M;—1 +M;), 1 =1,2,...,n,
h3
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Téhoc,

/w I s(@)dr =

M=

{/ s(z)dz}

i=1 i
h n 2 n
= 3 Z(yi—l +yi) + 1 Z(mi—l —m;)
=1 =1
h h2
= 5{yo +2+ v+ F Yn—1) Funt + E(mo —my,).

3.5 Ye x¢0e ddotnua I;, i = 1,2,...,k, s € Py = sV € Py
1
= S(U({ﬂ) = E{mi,l(wi — :U) + ml(x — xi*l)}
1
= s(z)= ﬁ{—mi,l(m —2)? +mi(z —x;1)*} + A,

6mou eapuoloviac ) ouvIfixn TapeuBoric s(x_12) = yi—1/2 (1 = 1,2,...,k),

h
A= g(mz’—l —m;) + Yi_1)2-
1
= s(z) = %{—mi,l(xi —2)? +mi(x —x1)%}

h
+§(m¢,1 —mg) +Yi—1y2, x €L, i=1,2,... k.

O tpbroc xataoxeuic e s = 1 s elvor cuveyfic oto [, 2. = Do va éyoupe
s € Clzo, 1] mpémer TautdypOVA VO toyVEL HTL

s(zi—) = s(zi+), 1=1,2,...,k—1.
"Apa,

h
5 M + g(mi—1 —mg) +Yi—1)2 = M + g(mi —Mit1) + Yir1/2,

8 .
= m_1 +6m; +mip = E(yi+1/2 —Yi—1y2), i=1,2,...,k—1. (3.59)

Téhoc,

Apa, yioi =1,2,...,

2 1 2 1
35—)1/2 = E(_mi—l +m;), Sz('+)1/2 = E(_mi +mip1) xo

1
2
35_33/2 = E(—mi_i,_l + mit2)
1
2 2 2
= 51(‘—)1/2 + 655+)1/2 + 55_33/2 = E(—mi_l —5m; + 5miy1 + miya).
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= Xpnotgonowdvtac v (3.59),

1
552_)1/2 + 655_231/2 + 55?3/2 = E{f(mi_l + 6m; +migq)
+ (mz + 6mi+1 + mi+2)}
8

= ﬁ(yi—lﬂ = 2Yit1/2 + Yitrs/2),
i=1,2,. . k-2

3.6 T tnv anlonolnon Twv Tpdlewy, EQupUOloUPE T0 UETACYNUATIONS & —
h;x 4 T;—1 nou ToEATNEOVUE 6TL

ci(r) = hici(z), o6mou Gi(z) = (xz —1)%x,
ot

-~ ~

di(x) = hid;(z), o6mou di(x) = z2(z —1).

= cgj)(:r):hifjéfj)(x) o dgj)(x):hzfj@j)(x), j=0,1,2,3.
"Apa

max - {Je? @) + 17 (@)} = 27 max {27 (@) + 14 @)} 5 =0,1,2,3.

zin[z;—1,2;] re

To {ntoluevo antéleopa TPOXUTTEL ETELDY), OTWS elivon €0X0A0 Vo detyTe,

ma {27 ()] + 147 @)1} < 45, j=0,1,2,3.
xe|0,

3.7 'Eoww 1 =u;—t. Téte, vyt € [wi_1,24,

i 0i
K@t)=K(@i—7) = 57"+ 2h-+1{(7+h”1)3 -7}
7 7

2= i)

. 55
B 2’;;.7—3“"Ez{(T—Fhi-H)Q+(T+hi+1)7+7—2}
2 (51' 2
g —5(T+hi+l>
Vi 0
- th73+5{272+hi+17}_72

1
= 50T 200 = Dhit + Sihihia ).
0

Apa (emedh) 6; — 1 = —v; xou S;hihity = h2%:), Yo x € [m;_1, 24,

1
K({t) = K(x;,—71)= WT{’}QTQ — 2Ry + i}
i 2
= o (1 —hy)*T
Vi
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Av x € x4, xi41], TOTE

— 0 3 _ O 2
K(t) = m(fﬂzﬂ = )" = 5 (@it = 1)
0
= o (i1 = )% (@ig1 —t = higa)
d;
= m(xiﬂ —t)% (s — t) = Ks(t).

3.8 H xatd Taylor avdntuin tou cuvapTnotaxol

3 h
Bo = h_l(yl — o) — éy((f) - Qy((Jl) - ygl) =: L(y),

oto onueio zg dlve

B3 B3
L(y) = gly(“)(n) — gly(“)(@), 6mou 1,0 € [0, x1).

= L(p) =0, ¥p € IP3. = Ané 10 Oeddpnua Peano

L@%:/MKUMW@ML

omou
1 3
K() = giled(e— 1)
= Tw t € [zg, 1],
1 1
K(t) = ﬁ(l‘l — t)3 - 5(331 - t)2
1

2
= — — — < 0.
o (xo —t)(x1 — ) <0

= Egapuélovtac 10 Oedpnua péone Twnc

L(y) = ﬁﬁ@n/“Kumt

1

@50 — 01— 7+ 3 [ 0= 0Pa)

0

1 ,
— _ﬂh%y(‘l)(&)), omou & € [xg, x1).

To anotéheopa yia 0 fi anodevieTton Ye axpBag tov (Blo tpdmo.

3.11  Topoatnpotue to e€hc:

o To dedouéva tou mpoypduuotog eivan oL xoufBot z;, ¢ = 0,1,...,k, tng ou-
vdptnone spline s xodde xat ow wué v, ¢ = 0,1,..., &k, xat o, B, 1 =0, k.
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e Ou mopduetpor my;, ¢ = 0,1,...,k, g s TANEOLY TO TEIBLAYOVIO YEO-
w6 cboTnua Tou TpoxVnTeL and Tic e€lowoelc ouvEyeLas (3.17) xou Tic dVo
ouviixec dxpwv. T'a v enfhuon Tou yYeauuxod auToU CLOTAUATOC YeToL-
pomnotolpe éva and o dardéotua (ot BiBhoypagpio 1 oto SwdixTtuo) etdixd
unonpoypdupata (subroutines) anahowpric Gauss B LU-nopayovionoinong
vt Tdtory dvia ypouixd cuothuata. (B yio napdderypa, [2, §3.4] yio éva
g6 ahybprduo LU-napayovtonoinong.)

e T'wo Tov unohoyioud g TWAC TS S, oe omotodrinote onueio T Tou [zg, Tk,
yenotponoloye tnyv avomopdotaon (3.9)-(3.10) (4, wodbvapa, v (3.20)-
(3.21)), apol npdta npocdoplcoupe To UToddcTNUY (-1, ;] 0T0 onolo To
CUYXEXQWEVO ONUElD & avAXEL.

3.12-3.13 Tupatnpolpe ta €A OYeTXd Pe TIC TéC TV ay xan G5, @ = 0, 1:

o Ot ouvirixec dxpwv tne ouvdptnorne D1-spline efvar m; = ygl), i=0k =
a; =0 %o §; = y(l), 1=0,k.

o Ououviixec dpwv sgg) = yl@), i = 0, k, tn¢ ouvdptnone D2-spline propoldv
val ex@eaotoly otn popdt (3.31)-(3.33) pe ug = yéz) o vy = y,(f). =

1
aizia ’L:Oykv
hy 6 hi 6
Bo = *1{*2(311 = %o) —y(()Q)} won B = —{55 Wk — yk-1) +y,(€2)},
12 1tz
énouhi:xi—xi,l,i:1,2,...,k.

o Ot ouvinixeg dxpwy TN Puotxic cuvdptnorne spline etvan s§2) =0,i=0,k.

=
1
QG = 57 i1=0,k,
o= 5o —w0) w0t P = 5o ( )
= —(y1 — xan = —(Yr — Yp—1)-
0 2hy Y1 — Yo k 2% Y — Yk—1
3.14  Av o x6pBot givan woanéyovtec ye hy = h, i = 1,2, ..., k, xot unodécouyue

fo3d!
eVl(k)y =~ Cjhmi, j=1,2,3,
onou oL otadepéc O elvan ave&dptnteg Tou h, 16T

W (2k) ~ Cy(h/2)™, = (k) /el (2k) ~ 2™, j=1,2,3,

bl (k) := 10g2{e[j](k‘)/e[j] (2k)} = mj, j=1,2,3.

Yuvenwg, ol Tiuég 7] (k), 7 =1,2,3, elvor extigioeic 1wy tdEemv olyxAone v
oy 59 (z;), 5 =1,2,3.
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Me Tov (8o Tpémo umopel va detytel 6TL oL TEC R[j](k), 7 =0,1,2,3, elvor exti-
whoelc Ty TéEewv ouotbopene olYXAONC Tov cuvapThoewy s¥), j =0,1,2,3.

3.15  Zlugova pe ) dewpla (BA. Osdpnua 3.3 xou Hépopa 3.1), ov Tipéc
rl71(10) xar RU(10) mou avtiototyoly otic ouvapthoeic Dl-spline xo D2-spline
avopévovTton va elvar we e€hc:

e o tnv D1-spline:

10y ~ 4, r2(10) ~2 % 7Bl(10) ~ 1.

o I'ia tnv D2-spline:

110y =~ 3, r2(10) ~ 2 % 7Bl(10) =~ 1.
e TI'ia Ty D1-spline xou v D2-spline:

TNo T avogevoueveg TWEC Tou avTIoTOLYoLY OTN QUOIXT cuVdpETnoT spline, BA.
IMogatrenon 3.15.

3.16 O nopduetpor i, i = 1,2,...,k—1, tnc o txavorototy 1o (k—1) x (k—1)
TELOLAYWVLO YRAUUUIXS GUGTNUL
61 + 3p2 = dy
Mio1 +6ps +3pipr =di, 1=2,3,...,k =2, (3.60)
3p—g + 6my_1 = dp_1

6ToU
1 (W
di = %(—IOyo —9y; + 18ys + y3) — Yo s
1
di = %(_10%71 = 9yi + 18yiv1 + Yit2), 1=1,2,..., k=2,
%ol
d 1 (1)
k1= 33 (U3 = 18ye—z + 9ye1 + 10yx) — -

H Onop€n xar povadixétnta tng cuVAETNoNg o TEOXUTTEL and TO YEYOVOS OTL O
TVaXOIC TOU TO TTEVW CGUOTARATOS EVOL AUCTNEE BLAYOVLA UTERTECOC X0l GUVETICC
VTl TEEPLUOC.

"Eotw

)\i :/'Ll_yl(l)a 7;:0717"'7k7
ol
A=A Az )T

Téte Ag = A = 0 xon

AN =P,
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6mou A eivor o mivaxac tou cuothuatoc (3.60) xou

B=1[B1,B2 - Bk-1]",

ue
Bi = %(_10%71 = 9yi + 18yit1 + Yit2)
@ ey 3y, =12, k=1, (3.61)
pidei
Br—1 = %(*%—3 — 18yk—2 + Yyr—1 + 10y%)
— By oy ). (362)
"Apa, enetdh) (BA. Adupa 3.1) [|[A7H ] < 1/2,
alle < 1147 eIl < 11Bllsc (369

-2
T v extiunon e vopuac ||f]|oo, avantiocoupe xatd Taylor ta cuvaptnolxd

(3.61) xou (3.62) (ot onpeia x; xou i1 avtiotorya) ot Beloxouvpe 6Tt

1
— B3y L Onb), i=1,2,... k-2,

Fi= s

o

Br-1= —%my}fjl +O(h%).
YUVETHC
1Blloe < oMl +O(H)
= Ané my (3.63),

_ W< s 6 4
1Moo = | max ui —y;| < 55 W[l ] + O, (3.64)

Mpogavae to Afippa 3.3 toylet xou yio T ouvdtnon o (nh. pe s = o xou
m; = ;). Idwitepa, 1 (3.40) (pe j = 0) oe ouvduaoud ye Ty (3.64) diver

L

384
1

h4 (4) - h6 (6) h7 )

WOl + sy + O

llyll

1
llo =yl < Il +
1

<
- 384

Ané i (3.14) xon (3.16), yia e =1,2,...,k— 1,
@) @) _ 2
o (xit) — o' (ri—) = _E(,Ui—l +Api + i)
6
+ ﬁ(yi+l — Yi-1)

2
= *E(Aiq + 4N + Aig1) + 6, (3.65)
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6mou
6 2 1 1 1
0 = 33 (Yis1 = yi1) = E(yz(ﬂ + 4y +y).
Avantiocovtae xatd Taylor oto onuelo ;,

1
5; = _1_5h3y§5> +O(h%), i=1,2,...,k—1.

= Ano tic (3.64)-(3.66), viw i =1,2,... k—1,

(gt — @D ()| < _
0@ (@it) — 0P (wio)| < 120+ max |5

IN

1 1
— 3y — hA|y® h3)y.
¥l |+ 2y + O0r)

(3.66)
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KE®AANAIO 4

L@épaw XUBIXOV CUVIPTNOEWY

spline

4.1 O elodoeic ouvéyetoc (3.19), oe ouvduaopd pe Tic E(3) ouvihxec dxpwv
me s (BA. (4.3)) odnyoly oto (k+ 1) x (k+ 1) ypopuixd cbotnua

mo + 3m1 = do
mi,1+4mi+mi+1:di, Z‘:1,2,...,]€71,
Imp_1 +my = di

6nov m; := 551)’ 1=0,1,...,k, %o
1
do = @{*17210 +9y1 + Yy2 — s},

3 .
di: E(yi—&-l*yi—l)a 2:1;27"'ak713

1
di = —@{—17% +9Yk—1+ k-2 — Y3}

. , . 1) . ,
(i) Ané 1o o v, av A; = m; —yg ), 1=0,1,...,k, t61¢

Ao+ 3M =5
Mot + 4N+ Aar = By, i= 1,2 k1, (4.71)
3A—1+ A =B

omou
Bo = do— y(()l) - 3y§1)
= 6%{—17(1;0 +9y1 + 9y2 —y3} — y(()l) - 3y§1), (4.72)
Be = di—y) =3y,
(1) (1)

1
= —@{—17111C + k-1 4+ k-2 — Yr—3} — Y — 3y, (4.73)

27
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xou B, 1 =1,2,...,k — 1, elvar 6nwg oto Auua 3.5.

H omohowph tne mapopéteou Ag and Tic SUo TpHhTES EEIGHOOES TOU GUOTAUATOS
(4.71) odnyet oty e&iowon A1 + g = B1— Bo, £V 1 anahowph TS TopaéTeou A
and ) véa auty| e&lowon xau Ty Teltn eZlowon tou (4.71) odnyel oty 3Aa+ A3 =
B2 — B1 + Bo. H eqopuoyr tne aviiotoryne dwadxdoiag analotgric ot Teelc
teleutaieg e€lotaeic Tou ouoThAuatoc (4.71) odnyel otic eEloWOoEC A\p_g + A1 =
Br—1— Bk xow Ap—3+3Ap—2 = Br—2 — Br—1+ Br- = To ypauuxé cVotnua (4.71)
unopel vo expacTel w

Ao + 31 = Bo, (4.74)
AL+ A2 = B1 — fo, (4.75)

e+ A3 =02—01+ o
Mor 44N+ Aigr =By, i =34, k-3, (4.76)
Ak—3 +3Ap—2 = Br—2 — Br—1 + Br

A—2 + Ap—1 = Br—1 — B, (4.77)
3Ak_1 + A = O. (4.78)

(ii) O (k —3) x (k — 3) tpWiorywvioc mivaxae A tou ypouutxol cuohuatoc (4.76)
elvor qUoTNEE BLory VAL UTERTEROS XAl GUVETDS avTioteédiuoc. = To clotnua
€yeL Yovadixh Aoom

A=A A, Aea] D

Aol unoloytotel To A, o (4.75),(4.74), (4.77) xou (4.78) divouv povoohipoavta Tic
TOPAUETEOUS A1, Ag, Ag—1 ¥t Ag. = To ypouuxd obotnua (4.74)-(4.78) éxel
povadu Abor,.

Ta ypopuixd cUCTARATA VLo TIC THEUUETEOUC My, ot A, ¢ = 0,1,..., K, éyouv Tov
S0 mivoxa ouvtereotdv. = Yrdpyer o povadixy cuvdptnorn E(3)-spline mov
mAnpol tic owvdxec TapeuBoirc (4.60).

(iii) (a) Avantdooovtac xatd Taylor to cuvaptnotaxd (4.72) xou (4.73), ot
onuelo x1 xou z—1 avtiotoya, Beloxouye ot

4
o = e (07O () + 9915 () — 829/ (15) — 309 ()}
HOlL
4
B = 2 17y ® (1) + 9y (&) — 329D (&) — 30y (E0)},

~ 720

6mou 1); € [xo, x3] xou & € [Tp_3, 2], 1 =1,2,3,4. =

11 ,
Iﬁi\S%h“Hy“’H, i=0,k.

(b) To ypopuxd cvotnua (4.76) eivan

AAN=j
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6mou
ﬁ = [ﬂ27/637 s 7ﬁk—2]Ta

e Bo=Bs—B1—Bo, Bi = Piri=3,4,....k —3, %0t Br_2 = Br_2 — Br_1+ P
= Enew| (Br Afpua 3.1) [|[A7 ]| < 1/2,

1 ~
= <|1A~t - )
205 A = [0l <[4 el Bl < 51811

Ané 1o Afjupa 3.5,

‘ﬂl|<7h4||y ||a i:1727"'7k71?

=30
=
Iﬁz\—|5l|< h4l\y(5)\| i=3,4,...,k—3,
VW
|Ba| < |Ba| + 11| + |Bo| 3o |Br—al < |Br-al +|Br-1] +|Bxl-
=
~ 111 17
o < (— + =AY yO | = —=h||yD)|.
18]l 7(15+90) [y 90 [y
=
4y1,,(5)
2<z<k 2|/\ ‘ - 180h H H
(c) Ané v (4.75),
Al < [Aal + Bu] + |Bol
17 1 1, 45
< (=4 = G| = ZZ B4y,
< (180+30 90) [y [ = 180 [y

Me tov {8io tpéT0, Yenowonowwvtas v (4.77) Beloxouue 6t

[Ar—1] < @hﬂ y®.

(d) And my (4.74),

[ Aol

IN

3[A2| + 1ol

135 11, s
(330 + 5o Il =

157

IA

Syl
Me 7tov B0 tpéT0, Yenowonowwvtac Ty (4.78) Beloxoupe 61t

157
[Ap—1] <

< =Wyl
180
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(iv) To Intolyevo anotélecpa npoxintel dueoco and to Afuua 3.3 (ue h; = h,
i =1,2,...,k, x j = 0) YeNOoWOTOOVTAUC To QEAYHTO YIol TIC TUPOHUETEOUS
Ai =m; — yfl), i=0,1,...,k, mou unoroyioaye ota pépn (iii) (b), (¢) xou (d).

v)

4.2 O E(a) ouvdfixec dxpwv (Bh. (4.3)-(4.4)) elva

1
mo+am; = h (—11yo + 18y1 — Yya + 2y3)
+ a(=2yo — 3y1 + 6y2 — y3)}, (4.79)
o
1
amp—1 +my, = —& (—11yg + 18yk—1 — YYr—2 + 2yx—3)

+ a(—2yk — 3yr—1 + 6yr—2 — Yr—3)}. (4.80)
(i) Hépropa 4.1: To anotéheopo npoxintet dueca and Tic (4.79)-(4.80) yatl,
o6mwe etvar €0xoho va dely e,

1
pz(‘l)(l"i) = @{—11% + 18yir1 — itz + 2yit3},

1
P (@i41) = @{—Qyi = 3Yit1 + 6Yiv2 — Yivsl},

1
P (@iye) = G—h{yz‘ = 6yis1 + 3yiv2 + 2yiss},

1
PV (wiys) = on 2 9y — 18Yiva + 1lyiys}.

(ii) IMépropa 4.2: Xprowonowwvtac e (3.5) xat (3.8), n (4.79) uropel vo ex-
ppacTel W
1
—2My — (1+2a)M1 —aM, = ﬁ{—(5+2a)(yo — 21 +y2)
+(2—-a)(y1 — 2y2 + y3)},
1
= 6{—(5+20&)(M0+4M1+M2>
+ (2 — ) (M + 4My + Ms3)}.
Yuvenwe,
(TMoy — 12My + 3My + 2M3) + a(—2My + 3M; — M3) =0,
= (2 — Oz)(fMo + 3My — 3Ms5 + Mg) + (9 - 30&)(M0 —2M; + MQ) =0,
= (2 )A* My + (9 — 3a) A% My = 0.
To avtiotoryo anotéheopa yo Ty (4.80) anodetxvieton Ye avdloyo 1p6T0, YeN-
ogonoldvtac tic (3.4) xau (3.8).
(iii) IMépropa 4.3 Ané v ‘Aoxnon 3.3,
di = s (x) — s ()
1
- EAzMi—l
1

= hVQMiH, i=1,2,...,k—1.
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7

To {ntolyevo anotéheoya tpoxVnTel dueca and autd tou Iloployatog 4.2, eneldn
NP*My = N* My — A? My = h(dy — dy),
pded)

VM), = V2 My, — VM1 = h(dp—1 — di_2).

4.3 Ty egoppoyt Tou Tpoypdupatoc Tne Aoxnone 3.11 ot tipéc Twv opaué-
LV a4, B, 1 =0, k, elvar we e€rc:

1
E(0) —spline: ag = oy =0, Bo = @{—112!0 + 18y1 — 9y2 + 2y3},

1
Br = _@{_11yk + 18yk—1 — yr—2 + 2yx—3}-

1
E(2) —spline: ap = ax = 2, Bo = 6—h{—15y0 + 12y1 + 3y2},

1
Br = — g A= 15ys + 12551 + Byi—2).

. 1
E(3) —spline : ag = ay = 3, By = G—h{—17y0 +9y1 + 9y2 — ys},

1
Br = —@{—17% + 9Yp—1 + k-2 — Yr—3}-

4.4 O.(4.31)-(4.32),ue p=0,9=1,2,...,k — 1, xou j = 2, dtvouv:

1
o = 5P (P - 25 PP 0) + 00
= 5@ 4 6 - 252 15D + 00?)
= m(@)+w§”+aﬂj+om% i=1,2. . k-1

H (S Srodixaoto, ahAd ye j = 3, dlveu:

u? = s+ s - 257 4 s PO0) + 0()
3 1 @ 2 .
53—2M§)——()+5HQ+OM% i=1,2,... k-1

‘Opwe (BA. ™ Aoon e ‘Aoxnong 3.3),
1
Sgi) = E(Sg—)l - 552))7 i=12,..., k-1

Yuvenwe,

3 L 2 ‘
u” = gp(sith — s HO(®), i=1.2 k-1,
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4.5 O eliohoeic ouvéyetac tne s etvoe (BA. (3.8)),
6 .
Sz('i)l + 4552) =+ Sz('i)l = ﬁ(!ﬁ,l — 2y2 + yi+1), 1= 1,2, .. .,k’ —1.
Yuvenog, vt =1,2,... k—1,

Ki—1 + 4k + Kip1 = B, xo vy + 4y + vigr = Y,

o6mov,
6
B = ﬁ(yi—l —2y; + Yit1)
h2
2 2 2 4 4 4
— W2+ 4 2 + ﬁ(y& + a4yt + i),
3o

bt ) © . (©)
Vi =B — %(yiq +4y; + i)

Ta Intodueva anoteAéoyota TEoxUTTOLY avanticcovtag xatd Taylor to cuvag-
notoxd i xou 7y; 610 onpeio x;.

Ynueiwon: Ia v anlonoinomn twv TedEewy YENOWOTONOTE T0 O XATK oVd-
TTUYP, Tou wylel Yo F € C®¥[a, b] xa Vo € IR,

h4 hG
Fi_1 +aF; + Fiyy = (0 + 2)F; + B2 F® + EF}“) + %F}‘” +0(h®).
4.6 Ané v (3.5), ywwi=0,1,...,k—1,
h 1
ygl) - 51('1) = 6(2552) + 55-2131) - E(yi+1 — i) erz(l)
h
= 6(2/’% +Kit1) + B
= E;+0(h),
6Tou
hgo@ P2 @y @ a1 (1)
E; = 6{2(% BT )+ (Yih — Eyi+1)} - E(yi—s—l — i)ty

Avantioooviag xatd Taylor to cuvaptnoloxéd E;, oto onpelo z;, Beloxovpe bt

1
Yuvenog
1 5
yl(l) — 551) = @hflyl(o) + 0(h5), L= O7 1, ey k—1.

To avtictoiyo anotéleoua v i = k anodewxvieTal, e avdAoyo 1pdmo, Yenoulo-
nowvtog TV (3.4) avti v (3.5).
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Twaax e [Jﬁi_l,l'i),i: 1,2,...,]€,

1
s(@) = @i - )+ 5P w0} = sP@) = 6P 52,
oLy € [T, xi41), 0 =0,1,...,k—1,

1
2) (x) = E{Sz(?) (Tir1 — ) + Sl(i)l(x —z)} = e (z) = h( gr)l 1(2)).

Yuvenog, vt =0,1,...,k—1,
3 1 @ 2
R
4 2 1 @
= D 580 - 6P — 5y +00)

= Avantbooovtag xatd Taylor oto onpelo z;,

1
SS’}-) (3)+ hy(4) Ehz (5)+O(h3)

1 )
= y§3)fs§i):f§hy§4)fﬁh2 B L om?), i=0,1,... k-1

To avtictowyo anotélecpa yia ¢ = 1,2,..., k anodexvietan ue tov (8o axpBag
1pbém0, ahAd apyilovtag and Thy

RON

1
0 = Lo -0

1 1

Enew?| y € C%[a,b], uropolye va Yewpricoupe o avortiypata Taylor tou Afjuuo-
to¢ 4.1 ye éva emnpbodeto 6po. To avamtdypata autd eivon:

1
y(i + ph) — s(w; + uh) = ph(y” — sV) + —thQ(ny) ~57)
31,3 (3) NI 474, (4) s (5) 6
y D (@ + ph) — 5O (@ + ph) =y — s 4+ pn(y® — )

1 1 1 " .
+ 5u2h2(y§3) — )+ 6u3h3yf4) + o hyi® + O,

v @i+ uh) = s (i + uh) = 5P = 5P+ ph(y” - 52)

1
+§H2h2 (4)+ u3h3+0(h4)
y® (@i + ph) — s (; + ph) = 4P — <T+m@”+gﬁm¢@+om%

(3) (3

@) _ sgj), J =12, x y;”" — s;17, ot 1O TV

H avtixatdotaor tov épwv y;
AVOTTOYHATA, PE TOUG

1 1 1
7h4 (5) h5 77h2 (4) h4 _Zh (4) _ 7h2 (5) h3
Sl O0%), — oy ® O e S — Syt 0(),
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avtlotouya, odhyel dueoa oto anotéieoua 6Tt yia 0 < p <1, ¢=0,1,...,k—1
x5 =0,1,2,3,
. , 1 L
yO (@i +uh) = O +ph) + P (w)y("

Lo e o :
+ 15" P )y +OM), (4.81)

6mou Py xan Py elvar tar tohucdvupa (4.63) xon (4.64).
4.7 Ané v Aoxnon 4.6,

1 1
yEB) sg’r) = ihyf) — Eh2yi(5) +O0(h?), i=0,1,...,k—1,

o

1 1
y® = s = syl - P om?),  i=12,.. .k
¢ ¢ 2 7t 12
Yuvenog, vt =1,2, ...,k —1,

st s§i> =y + 0,

(4)

= = 16— 5@+ o),
= (B\ Aocxnon 3.3) y!V = = L52® Lom?).
Erlong,
w =2+t = o),
== - +on),
= ) =3 +om).

Me tov (8o tpédro, apyilovtac and 10
us =20+ = 0(n?),

Beloxouye 6t g\ = 7Y + O(h?).

T e tpooeyyioec (4.67)-(4.68):
5 | e 4
o= i -y +om?)
2h
L)~
= 2h(yz+1 y; 1) + O(h)
= 7P 40m), i=1,2.. k-1
Erlong,

u =@ — k) =y o) =5 +om), = ¥ =7 + o).

To {ntotuevo anotérecya (4.69) eivor dueon ouvéneio tou (4.81) xau twv mo
TEVW ATOTEAEGUATWY.
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4.8 Ané v Aoxnon 4.7,
%(2) _ 5§2) h27;(2)( )~(4) + h37>(2)( )~(5) +O(hY),
thxi:(),l,...,k:fl, e

y® = 5O +7,1273(%( 7+ L p® 159, 4 o),

120

omou

PPy =120 — 12 +2 = PP(0)=PP1)=2
xo

PO () =200 —10p = PP(0)=0 xu PP (1) = 10.

Enlong

- 1

) = (s 2w e, =12 k-

(4 ~(4) (4 1 2 2 2 2

5 =250 0 = Lasf? 5o + 44 o)

—~ ~ - 1

O =, 0 = o2+ 2, 5, 42

(5 I 1) ~ 1 2 2 2 2

50, = LG 0 = Lk, a2, o)
YuveETKe

1 5
W2 = @+ L oo
1
= 12(145(2) 5352)—1—48&2)—8:(32))4—0(}14),
1 5
y? = 8P+ oY+ o)
= 12( sP 4108 + 52 oY), i=1,2,... k-1,

xo

y]?) _ Sl(cQ) h2~(4)1+ h3§,i5)1+0(h4)

= 12( 5,2)3—1—43(2) 55(2) +148 )+O(h4)

4.10 (i) Aré wouc opropolc Twv Hy ; xor P npoxOntel opéons ot
P(z)=s(x)+Di(x —zi1)*(x —2;)®, xz€l, i=1,2,....k—1,
omou, Yyt =1,2, ... . k—1,
D; = S[Ti—1,Ti—1,Ti, Ti, Tit1]

1
= m{*5yi—1 +4y; + yit1 — 2h(551_)1 + 2551))}, (4.82)
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A, xenowonotdvtac v (3.5) xou ot cuvéyeta v (3.8),

1
D; = 24h4{ 18(yim1 — 2yi + yir1) + h%(4s; ) —|—1Os(2)+4sz(_2~_)1)}
1 2 2 2
= 24h2 (87(;—)1 - 285 )+ 87(;-'1-)1)
= 24h252 sP =12, k-1 (4.83)

Y10 Swdotnua I, P = pr_1. Anhady, 10 (810 ToAUwYLUIXS TPRUa Yenotdorote(to
Yo Tov optoud tou P 1600 610 I;_1 600 xou 670 I. To 6t

P(z) = s(z) + Dr—1(z — $k71)2(fc - :Jck)z, x € I, (4.84)

unopel va detytel we e€ne:
'Eotw sp_1 %ot S5 T TOAUOYUUIXE TURMATO TS s oTa dtaoThuata 1 xou I
avtiotoya, é0tw Hy i, 0o TeTapToBdiuio toludvupo Hermite nou mhngol tic ouv-
Orixec
Hyp(z))=yj, j=k—2k—1k H ) (2) =9\, j=k—1k
ak(T5) =y;, J : vk, owou Hyp(zg)=y; 7, j K,

%ot €0Tw D TO nokuo’)vupo 7oL TEOXUTTEL a6 10 Hy i avTixorhoTdVTAC TIC Topa-

YOYOUQ y,(g )1 xou y,c uE s,(C )1 nou s,(C ) avtiotorya. Téte

pr-1(z) = sp1(x) + Dr1(z — 2p—2)* (2 — 2 1),

6mou 1 Dy_q diveton and tnv (4.82) 1, 1ood0vopa, and v (4.83). Enlong

~

Pe(x) = sp(x) + Di(x — 2p_1)*(x — x1)?,
6mou
Dy = [Sﬂk 2, Th—1, Th—1, Thy Tk

= 4h4{ Ye—2 + 4yr— 1_5yk—2h(281(€)1+8(1))}7

1, enedn (BA. 3.19)),

Sl(cl) = %(yk — Yk—2) — Sl(c )2 4‘9;@1—)17
Dy = 4h4{ 5Yr—2 +4dyp—1 + Yr — Qh(sk 9+ 25(1) D}
= Dj_1.
‘Apa
Pr(r) = sp(x) + Dp_1(x — 2p_1)* (2 — 1),
‘Ectw

d(x) = pe-1(x) — Pr().
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Toérte,
d® () = s,(j_)l(ac) — s,(f)(x) + 24hDy,_4

1
- _55255321 + 24hDy ;.

Yuvende, and v (4.83), d® =0. = d e Ps. Oy
d(z;) =0, j=k—2k—1k = dz)=0, = pr_1(z)=Dp(z).
Apa 1 (4.84) oy et

(if) Xpnowonotdvtac to anotéheoya yia 10 o@dhua y(x) — Hy(z) tne Aoxnorng
1.9 etvon ebxoro va detytel 6Tt

|H477;(1') - y($)| < COh5||y(5)||7 T e [xiflvxiJrlL i = 1723 . "7k - ]-7

onmou Cp € IR eivan aveldptnto tou h. Iho yevxd unopel va Serytel 61, yia
r=0,1,2,3,4,

\H) () =y (@) < GRSy, x € [wim i), i=1,2,.. . k1,

omou ot otadepéc O € IR, r = 0,1, 2, 3,4, eivar aveZdptntec tou h. Tuvende, ya
vel,i=1,2,...,k,

PO @) =y D @) < PO @) = HT @)+ [H (@) =y (@)
= [P (z) — H{") ()| + O(h*™"), r=0,1,2,3,4.

YN cuvéyela TopATNEOVYE OTL,
P(z) — Hyi(z) = s(z) — Hsi(z) + (T = Di)pi(x), z €L, i=1,2,... k,
onou Hs; etvon 10 xufd noAuwdvupo nopepforric Hermite tou Afppartoc 3.2,

T =ylwi—1, mic1, i, i, x441], 1=1,2,...k—1,

Ly = y[rk—2, Tp—1,Tk—1, T, Tk],
xat

i(r) = (x —zi 1) (x—2)%, i=1,2,...,k—1.
Apo, yiwzx € I;, i =1,2,...,k,xu 7 =0,1,2,3,4,
(PO (@) =y (@)] < 15 (@) = H) (@)| +|(Ti = Do)llg” ()| + O ).

Ané autéd npoxdnter 6Tt

|IP") —y|| = O(h*7"), r=0,1,2,3,4,
eneLd”:

o Ané v anddeln tou Afppartoc 3.3,

I = H < Ak amase 51 = ], 7 =0,1,2,3,

omouv Ap, r=0,1,2,3, eivar ot otadepéc (3.41).
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o 'Onwc elvon ebxoho va devytel

maxx ") (@) = O('™"), r=0,1,2,3,4,

xou

- —D;)| < 1.5h° @ _ @
ggiagxkl(n D;)| < 1.5h Orgiagklsz Y|

4.11 'Eow z = z;—1 + ph, 0 < p < 1. Téte, ye touc oupBolouole tne
‘Aoxnonc 4.10,

P('Ti—l + Mh) = S(xi—l + ,Uh) + h’4D1Q(:u)a t=1, 27 s 7k7
6mou
Qp) = p*(n—1)%

(Anhadh to Q ouvpnintet ye 10 mohudvupo (4.24) tou Afupartog 4.4.) Tuvende,
v j =0,1,2,3,4,

PO 2,y + ph) = sY (2,1 + ph) + B ID,QW (n), i=1,2,....k (4.85)

6mou QU) = d7Q/dp? . Ta Lnrolueva amotehéopata TpoxitTouy ard Tny (4.85)
¢ e&hc:

o O pilec TV TOAVWYOUGY QY j=0,1,2,3, elva avtiotolya
po=0,1, 3 =0,1/2,1, ps=3+V3)/6, xu pz=1/2.
YUVETOC
PO (z; g 4 ph) = 89wy + pjh), j=0,1,2,3,4, i=1,2,... k.
(BX., eniong, Mépiopa 4.5.)
o H (4.85), ye =1 xou j = 2 xou o€ ouvduaopd pe tnv (4.83), diver
PA(x) = s+ %Q@)(O)d%?)

1
= P 105 5P, i=120 k-1

(BX., eniong, Aoxnon 4.4.)
o H (4.85), pye o =1 xou j = 3 xou o€ ouvduaopd pe v (4.83), dive,

1
PO@) = 2+ =00
1
= s+ (P 2P 1B, =12, k-1

2h
‘Ouoc,

1
sgi) = E(SZ(»Q) — 51('3)1)7 1=1,2,... k.
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YUVETOC

1 @
PO () = gp (53— 5.2):

(BX., enlong, Aoxnon 4.4.)

o H (4.85), ye p =1 xou j = 4 xou o€ ouvbuaops ye v (4.83),
PO(@) = DRW(0)
= 24D,

1, @
= ﬁ(sgjl

d

—2sP 42 zer, i=1,2,...

,
{vet,
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KEDAAAIO 5

|
\_Hspmo@dﬂweg CUVAPTNOELS

spline

5.1 Av S e S3(Ay), 6mou
Ap: z;=a+ih, i=0,1,....k, h=(b—a)/k,

w6t (B (3.4),(3.5),(3.14), (3.16) % (3.19)):

h h 1
Sz(l) - 651(3)1 + 551(2) + E(Sl - Sifl)v 1= 1323 .. '7ka

h h 1
Sz(l) = —552(3)1 - ES'L(—Q&-)I + E(S'H»l - Sl)7 L= 07 ]-7 . '7k - 17

2 6
5 = 250, 4250+ &

(S =), i=12.. .k,

2 6 ,
S = =228 + 50 + 75 (S = 8), i=01,.. k-1,
3
ST 48 + 510 = S (S —sica), i=120 kL.
Enfone (BA. Aoxnon 3.3),

1

SO (z4) = §®) (2;—) = E{S}ﬂ —28P 452, =12, k-1

Enewry s € S3(Ag), 6ha 1o {ntolpeva anoTeAéouato TPOXITTOUY ond Td IO

Téve 9étovtac S = s,

5.2 Tupbdho nou N dadixdora tne xatd Taylor avdntuine Tou cuvaptnotoxol

5
B = E{_yi_z —10y;—1 + 10y, 11 + Yit2}

—{yy + 2650, + 66y + 265 + i,

41
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elvon amAt|, oL amontolyeveg aprduntixés mpdéelc etvan apxetd enimoveg. [o v
anhononon Wy TEdEEwY, EXPEATTE TO CUYVAPTNOLOXS [ OTN LopeN

5
G; = E{lo(yl+1 - yi_l) + (y¢+2 - yi—Q)}
— {667 + 26(y ) +yMh) + (i +u),
O YENOWOTOLAOTE To AVATTOYUATA TGV

1 1 1 1
Yi+1 — Yi—1, Yit+2 — Yi-2, y§+)1 + y§_)1 xou y§+)2 - yi(_)g»

oto onpelo ;.
5.3 Ané v (5.16), v i =2,3,...,k — 2,

1
M, = @(AFQ + 32X -1 — 32X 01 — Aiy2) + 5

= Bi+O0Mm™h, m>5 i=23,... k-2,

6Tou
b = ﬁ(y’(g * 32@/1@1 - 32%(4131 - yz(-l‘r)2)
+ %(%—2 +16y;_1 — 34y; + 16y, 11 + Yiso)
= ﬁ{*?ﬂ(y% —yM) = s — o)
+ %{_34% +16(yit1 + yi—1) + (Yit2 + yi—2)}-

= Avantiocovtac xatd Taylor 1o cuvaptnotaxé §; oto onuelo x; (BA. ta mo
Ve oybha yior T Aon e ‘Aoxnong 5.2), Beloxouye dtu

G =y +0omY), i=23,... k-2
"Apa

= M; —y® =0(h"), i=2,3,. .. k-2 (5.61)
Do i=0,1,k — 1 xa k, 10 anotéheoya anodetxvieTaL Ue avdAOYO TEOTO, YETOL-
ponotdvtag Ty (5.14) (ue i =1,2,k — 2 xou k — 1 avtiotowya) oe cuvbuaoud Ue
v (5.61).

5.4  Anb 1o Oedpnua 5.4 (e 1= 0 xan j = 2,4,5 avtiotoyya) €xoupe 6Tt yio
i=1,2... k-1,

1 1

y? = 5P+ S PO0) x 587+ O(h),
1 1

u" = st S hPD(0) x 0%+ O(n?),

G _ 5, 1 5 L o @ 2
Y, =8y + %hp( )(O) X ﬁé s; "+ O(h®),
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émou P(p) = (2u8 — 6p° + 5p* — p?) /2. "Apa
PP0) = -1, PW0)=60, xau P®(0)=—360.

Yuvenog, vt =1,2,... k—1,

B < = o oo
y§4) _ 5 52 (4)+O(h3)

%@( L1050 + s 1 on?),
g = sgf‘}—%52s§4)+0(h5), (5.63)

xa, €meldf (BN, (5.2)) v x € [x4, 241, i =1,2,...,k — 1,

(s (4) (4))

7,+1 7,'

1 5
sO) = (st — ) = 57 =

EIH

N (5.63) unopet va exgpactel we

5) 1, (a 4
u” = (s - s+ o).

Xpnowponowdvtag Ty (5.49),

152, 72(2) 1 252,/ (©) 3y . _
h25 i *h25 ; +720h5 +O(h?), i=1,2,...,k—1.

= Avantiooovtag xatd Taylor oto onuelo z;,

152, 1o,
625 + =k On)

O I O, =12k

1
Y 4 Lty ® 4 o(nT))

Apa, and v (5.51),
g 1 2 .
sg):ﬁ6255)+0(h3)7 i=1,2,... k—1. (5.64)
Téhog, n (5.62) oe ocuvduaoud pe 0 TO TEVW anmotéheopa divel 6TL, yio © =
2,3,..., k-2,

W _ @ Lao op
= 720{ sl 2 + 45(2)1 + 7145( ) 4 485?1 — 85?2} +O(h®).

Ynueiwon: Ao tic (5.55) xou (5.64) npoxintet enione ot
1 )
yi(ﬁ) = ﬁ54s§2) +0(h), i=2,3,...,k—2.

(6)

= Yy (5.58) ot npooéyyioelc y; , mou divovtor and v (5.59), unopoltv va

avixataotoedody, v i = 2,3,..., k — 2, and 1

%

N 1
y(G) = ﬁ(5481('2).
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KEDAAAIO 6

Yuvaptnoelc B-spline

6.1 Twn=1,

Flzo,z1] = (fig1 — fogo)/(x1 — o)
{folgr — g0) + (f1 = fo)gr }/(x1 — x0)
f(xo)glwo, x1] + flxo, T1]g(21).

= O tirnoc wylet ya n = 1.

Trodétouye 6T 0 tOmog woylet yia n = k. Tote

1
F[l’m[l;l, e ,.’EkJrl] = m{F[(Ehxz, e ,I,Ck+1] — F[.’L‘()7£C17 - ,xk]},

6mou, and TNV ETaywYr unddeor,

F[.I'O,.’I}]_, .. ;xk:] = Zf[$07xla s 7xr]g[xr7$r+1; e 7xk]a
r=0
pidei
k+1
F[xlwer"'vxk-‘rl] - Zf[xla-rQa"'7$T]g['r7‘7x’r+la"'axk-i-l]
r=1
k
- Zf[$17$2»~--a$r+1]g[$r+17xr+27~~«7-Tk+1]~
r=0
Yuvenwe,
k+1
Flzo,21,...,2p41] = {Z dr}/(Tkt1 — 20),
r=0

45
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6ToU
d7‘ = f[fl?l,{BQ,...,$T+1]g[$r+1,$r+2,...,,’Ek+1]_f[QT(),LL'l,...7$T]g[$r7l‘r+1,...,$k]
= flro,w1, .., 2 ]{g[Tri1, Try2 oo Thga] — glTr, g1, -, k]
+ g[IT‘+17IT‘+2 cee azkﬁ—l}{f[xlava cee 7:E7'+1] - f[‘roaxlv cee 7IT]}
= f[xO?mla L a'r’l‘]g[m’rax’l‘-‘r17 . 71‘16-"-1}(1:/6-‘1-1 - xT)
+ flzo, 1, 2rg 1|9 Tr i1, Trgoy o Thg1 ] (Zrg1 — 20)
= (Tpt1 — 2r)er + (Trg1 — 20)Crap1,
ue
¢ = flro, w1, ..., xe]glTr, Trgr, oo Thga]
"Apa,

k
F[Q?o,lﬁl,...7$k+1] = {Zdr}/($k—$0)
r=0

k
{Z[(fﬂkﬂ = x)er + (41 — To)Cry1]}/ (Thr1 — T0)

k+1 k+1

= ZCT = Zf[zo,:vl, e )G T, Ty e Thg]-
r=0 r=0

= O tnoc wylet ya n =k + 1. = O t0noc woydet Vn € IN.

6.2
Flat)i= [ fens
=
Flz;xo,21,...,2,] = Zn:osz(x,mk)
k=0
= [ (S anstemas
To k=0

= / f[f;x()axla"'vxn]dgv

BA. Hapathenon 6.10.
(i)

/j M, (&;1)d¢ /::(t_g)zldg

2

B (T L S (Y

n
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Yuvenwe,

N n dineNUévr dlaopd TNC cLVAETNONC

ol

/x M, 4 (€)de

(t—a)" = (t—2)} = (t —2:)" — Mpya1(x31),
WS TEOC TN PETOPBANTA ¢, oTot ONUEl X4, Tit1, - - -y Tign)-

\/. Mn,z(f)dé = %{1 - Mn+1[z;wi7 .. 'axi-&-n]}-

(ii) Myq1(z;t) = (t — )M, (z;t) = Egopuélovtac tov t0no Leibniz:

M|z, ign] = (s —2)Mp[xixg, oo Zign] + 1 M2 2041, .., Tign)
(x; — )My i(x) + My 21, .- o, Tign)- (6.39)

Me tov (B0 tpédRO0,

My [z52iq1,- o Tign] = (Tip1 — 2)My—1i41(2) + Mp—1[T; %542, -+, Tign),
My a[x52it2, o Tign] = (Tige — ) Mp_2iy2(%) + My 2[5 2i13, ., Tign),
X\

= H avadpouxt| epappoyi tou (6.39) diver:

Myl 2, .o Tign] = (2 — )My i(x) + (i1 — ) Mp—1,i41(2)
ot (@1 — )My i1 () + Mi(2;2040)

n

= Z(Ii-‘rn—r - I)Mrﬂ"‘r"—r(‘r) +1,

r=1
enedh M (2;xi4n) = (Tign — )% = 1.
(iii) To nrodyuevo anotéheopa TEOXVUNTEL APECKC and To anoteléopata Ty (i)
o (if).
6.3 Twze (z,zi41),

1

Yroétoupe 6Tt My_1; # 0, yio € (2, Zj4n—1). Téte 1 (6.30) =

M) = ————{(& = 2)Mp14(2) + (@in — 2)My_1 g1 (2)} > 0,

Lidn — T4

Yo & € (X4, Tign), eeW®R: (1) (z—x;) > 0% (Xjpn — ) > 0, Y T € (Tipn, ),
xou (i) and Ty emarywywr unéleon,

My—1,:(z) >0, yio z € (@4, Tign—1), ¥t My_1,41(x) >0, yiaa & € (Tit1, Titn)-

= Twn>1, My(z) >0, € (2, Titn)-
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6.4 Twn=1:

o Tit1 1
/ My ;(z)dx = / —  dx=1.
— 00 T Tit1 — T4

= To anotéeopa toylel yio n = 1.

Trodétouye 61 T0 anotéhecya toylet yia n =k — 1, k > 1. Tote, ypnoonolod-
vTog Tov avadpouxd tomo (6.30),

9 Titk
/ My, i(z)dx My, i(z)dx

' 1 Tit+k
= m/m {(z —2;)) Mi—1,i(x)

i

+ (@Titk — ) My—1,i41(2) }dz

1 oo
Ly / ik My, i1 () — My 1(2)]dx
Tivk —%i J_oo

. /wi+k [My—1,:(x) — Mp_1 i41(x)]dx}.

(3
Yuvende, and tny enaywy| unédeon xa tov tOno (6.35),

o 11 e

Tit+k

= M@ [ Mi(a)dn)

Z;

_ —{1—/ My s(x)da},

/ My, i(x)dx = 1/k.
= To anotéreoya toylel yia n = k = To arnotéhecpa woylet Vn € IN.

6.5 O avadpouixdc tinoc (6.30) etvor

My i(2) = ————{(& = 2 My—14(2) + (T4n — 2)My1,001 (2)}.

' Tifn — T4

Apa, av M, ;(x) = Np () /(Tign — i), TOTE

N, ;(x 1 T — X Tign — T
ni(®) L Npna(a) T T N (@),
Titn —Ti  Tign —Ti Titn—1 — Tj Litn = Titl
=

Npi(z) = pi(@)Np—1,i(x) + ¢;(x) Np—1,i41(x),

6mou
r — T;

pi(r) = ——— xu qi(r)= ———.
Titn—1 — T LTi4n — Tit+1

Li4n — T
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YUVETOC

0

Z CiNn,i (.’L‘) =

i=—n+1
Cont1P—n+1(T) Np—1,-n+1(2) + —n41q—n+1(2) Nn—1,—n12()
+ Cont2P—n+2(2) Nn—1,—n42(@) + cony2q-n+2(2) Nn—1,—nt3(2)
+ Con43P—n+3(T) Nn—1,-n+3(2) + cont3¢—n+3(T) Np—1,—n14(z)
o copo (@) No,0(®) + codo (8) No1,1(2):

Ouwc av x € [xg,21), 101€ Np—1,—nt1(z) = Np—11(2) = 0. Apa

0

> alNailm) = > A{epi(r) + cimagioi (@)} Nn_1i(2)

i=—n+1 i=—n+2
0
= Z Cgl]anl,i(x)»
i=—n+2
6mou
cgl](x) = ¢pi(T) + ci—1gi—1(x)

(x —zi)ci + (Tign—1 — T)Ciz1

Titn—-1 — T4

H avadpouny| e@opuoy? Tou mo mévew anoTeAéopatog divet

0 0

Z ¢ilNpi(x) = Z cE”Nn,M(m)

i=—n+1 i=—n+2

0
= Z CEZ]Nn72’Z‘(m)
i=—n+3

0

= Z CLT](x)Nn,T,i(x), x € [xo,21),
i=—n+r+1

onou, yiar =1,2,...,n—1,

e/l(r) =

6.6 Twazelzr),z4),

s(z) = Z ¢iNy, i(z)
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=Mer=n-—1,

s@) = Y N @)N@)

= Cg-n_l] (:Z?)NL]‘ (1‘)

= "),

enedh) N j(z) =1, vy x € [, x41), xou N1 j(z) =0, yia & ¢ [z, zj41).

6.7 Ané v (6.35),

M) =~ 0, ) - M),

Suvenoe, av s(x) = Zf:,nﬂ ciM,, i(x), Tote

k k

n—1
D@ = Y emB@ =D S ) - M),
i=—n+1 i=—n+1
=
n—1
sW(z) = ! ){C—n+1Mn—1,—n+2(5€) — 1M1, —ny1(2)

nh
+ c—n+2Mn—1,—n+3 (.13) - C—n+2Mn—1,—n+2
+ Cfn+3Mn71,7n+4(x) - CfnJrSMnfl,fnjLS (LL')

cxMp—1 k11(x) — cpMp—1 x(z)}.

Ouwe My—1 —nt1(z) = Mp_1 5+1(2) =0 yia @ € [0, xx]. ‘Apa

(n—1)

s(l)(x) - nh

{(e—nt2 = c—p1) Mp—1,—n+2(2)
+ (C—n+3 - C—n+2)Mn—17—n+3(x)
R
+ (ep — chm1)Mp—11(2)}.

k
sy = =D 3 (Ve Myo1(x).

nh
i1=—n-+2

= To anotéheopa toylel yia r = 1.
Me tov (810 axpiBic tpdéTo unopolue va Sel&oupe, mo Yevxd, 4Tt av

k

t(x) = Z ;M _i11,i(z),

1=—n-+l
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ot
W= S (e () (6.40)
I R LT ‘

Trodétouye Tdpa 6Tt To anotélecpa Woylet Yo r = k — 1, dnhadt 6Tt

k
_ (n—k+1) _
s (z) = T > (V) My ().
i=—n+k
Téte, and v enaywyixh) unddeon xa o anotéheopa (6.40),

k

(k) _ (n—Fk+1) (n—Fk) F=1 o\ Mo
s (@) nhE1 2 (n—k+ l)hv(v &) Mn—k.i(2)
i=—n+k+1
k
(n—k)
W' Z (VCZ) nkz()
i=—n+k+1
= To anotéleoya toyVel i r = k = To anotéheoya oylet yor = 1,2, ..., n—
1.
Av
k
s(x) Z ciMe i (x),
1=—5
01€
8(2 6h2 Z —2¢ci_1 + Ci72)M4’i($),
i=—3
o
sW(x 6h4 Z —4ci—1 4 6¢i—g — 4ci—3 + ci—a) Mo ().

i=—1

= Xpnowonowvtac T Tuée wv My, i(z;), n = 2,4, 6,

S; = 720h{cl 1+ 26¢;_9 4 66¢;_3 + 26¢;—4 + ci—5}

G
5 36h3

854) = W{Ciil — 401;2 + 661'73 — 461;4 + 61;5}.

{ci1+2¢;—9 —6ci—3+2¢i—a +¢i5}

120{5 + 8s; @4 z+1}+ 2{5, 1— 28+ Sit1}

= W{Ci—l +2¢,9—6¢;_3+2¢;_4+ci5}
=P i=12.. . k-1
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6.8 H B-spline avaropdotaon tne s ebvou:
k
s(@) = Y car;Maj(x), @ € [wo, wpta]-
j=—3
= Enedq
M4’Z',1("Ei) = 1/24h, M4,i72(xi) = 4/24}1,7 M4,i73(1’i) = 1/24}1,

o My j(z;) =0y j < i—3xou j > i, o cuvdiixec napeuBolric odnyoly otic
o ©x4Tw k + 2 eflovoeic:

Ciy1 +4Ciy2 + Ciys = 24hy;, 1=0,1,...,k+ 1.

Enfone, and my (6.36),

1
M) (@) = 55 (Moo (w) = 2Moa i () + Mo,j(x)}
k
1
= 8(2) (;L') = 27}}‘2 Z C4+j{M2,j+2(.’E) — 2M2’j+1(1') + Mg’j(l')}.

j=-3
Apa (enedh Mo ;—1(x;) = 1/2h xou My j(z;) =0, v j # i — 1),

1
s (z;) = 4—}7,3{Ci+1 — 242 +cip3}, 1=0,1,... k+ 1.

= O ouvihixeg dxpwv odRyouy oTic eEloMaoELS
c1 —2co +c3 = 4h3a xou Chkt2 — 2Ck43 + Clya = 4h3ﬂ.

= Ot cuviixec Tapepforfc xou dxpwy odnyoly ot éva (k+4) X (k+4) ypouuixd
GUGTNUA YLoL TOV UTOAOYIOUS TV K + 4 mopoauéteny ¢, ¢ = 1,2,...,k + 4, ¢
avardpdotaone g . To olotnua autéd propel va expeactel ot LopPH:

¢1 — 2¢o + ¢3 = 4h3a

2
co = 4hyg — gh?’a

2
des + ¢q = 24hy — 4hyo + gh?’a
Ciy1 t4Cit2 + cips = 24hy;, 1=2,3,...,k—1,

2

2
Cht+3 = 4hyry1 — §h3ﬁ
Chp2 — 2Ck43 + Chpa = 40703,

= To %0plo x60T0¢ *ATACKEVHC TNC § Elvor T0 x60TOC enthuong evée k X k Tpt-
Blay@viou ypauuxol cLCTAUATOC.



KEDAAAIO 7

H ernihuon npoBAinudtemy

Guvoptoo«bv Ttpo’ov

7.1 H avanapdotaon B-spline tnc § elvon

k—1
S(x) = Z carjMyj(z), € [xo, 28]
j=—3

= Ané ) Mon e Aoxnonc 6.8,

- 1 .

S; = m{CHJ +4Ci+2+ci+3}7 120717~--7k7
1

§§2) = W{Ci_i'_l —26i+2+ci+3}, iZO,l,...,]{;.

Enfone, ané v (6.33),

M)(z) = %{M&jﬂ(ff) — M; (2)}

5 F
=35 (z) =

Jj=-3

"Apa, eneldn

T Z cavj{Ms j41(x) — M3 j(2)}.

(7.82)

(7.83)

(7.84)

M3,i—1($i) = 1/6h = M3,i—2($i) nou Mg,j(xi) =0vyaj<i—2xuj>i—1,

50 = 1

o= gelen sk i=01. k.

H s mnpol tic ouvidrixec

S0=0
55'2)-#171‘3{2'1)4-%‘52‘:7%, i=0,1,...,k,
sk = 0.

53
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Yuvendg (yenowonowdvrog tie (7.82)-(7.84)), o ypouuxd cloTnua YLol TOV TpOo-
dtoplold twv k + 3 ouvtekeotawv ¢j, § = 1,2,...,k + 3, elvan

c1+4ca+ec3=0
aiCit1 + BiCiya + Vicigs = 0;, 1=0,1,...,k,
Ci+1 +4cpio +cpy3 =10

6Tou
a; =6+ 3hp; + h’q;, Bi = —4(3 — h*q;), 7 = 6 — 3hp; + h*q; xou &; = 24h°r;.
ITopatneolpe 6Tt T0 O TEVL Yeouuixd cOoTNHN UTOEEL Vo EXQEAGTEL GTN) LopYT
c1+4co+c3=0
(Bo — 4ap)ez + (Y0 — ao)es = do
aiCiy1 + Biciye +yicip3 =05, i=1,2,... k-1,
(ak = k) ers1 + (Br — 47k)Cht2 = Ok
Crg1 +4cpq2 +cpy3 =0

= To x0pto x60T0C XoTAGKEVTC TNC § €lvar To xboToc enihuong evée (k+1)x (k+1)
Tedlaywviou yeauuxod cucTRUATOC.

7.2 Twi=0,1,...,k—1,

3 1 2 2 3 1 2 2
0= L6, ) 30 = L6, 5y
o yevwd, vy x € [z, 241], i =0,1,..., k — 1,
1 2 2 1 2 2
SO @) = 2 (s = 5P, 39(@) = 2ED — ). (7.85)

= Xpnotgonowdvtac v (7.66),

3 3y 1. g2 2 2 2 .
Y =il = G — s + G =) = 000), i= 0.1, k1,

xon To yewxd (Aéyw tne (7.85)),
B = 59| == 0(*)
YuveET®e,

BO =y @ = [ = 5@ 150y
B = 5|+ s — || = o(h),

IN

eneLdy

15® — 4P| = O(n).
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‘Eyouue dei€et 6Tt

s (z) =3 (x) = O(h?), = € [a,b).
Enlong, n (7.72) ye j =3 =

Yy (z) =Y (z) =00, zcla,b].

= Axolouddvtog ) Stadixacio Tou od1ynoe 6o anotéhesya (7.75) XoToahyOUUE
eUXOAA OTO CuUTEPESUA OTL

y3(2) = YO (2) + O(h®), z € [a,b).

7.3 (i) H dwgopu! elloworn =

yz(4)+(hyi:""i7 i=0,1....k

Apa, ot cuvoptaxéc ocuviixes yo = yr = 0 = y§4) =1, t = 0,k Enlong, o
ouvoplaxéc cuvirixeg y(()g) = y,(f) = 0 og cUVBUAOWO UE T CUVINXES AXPWY NS §
= 5§2) = —h2y§4)/12, 1 =0, k. Tuvenag,

@ _ M

s =gt 1= 0, k. (7.86)

Ané v ‘Aounon 4.7,

@ _ 1
Y; —ﬁ

52 o), i=1,2,... k-1
= H s mAnpol tic ouvirixecg

1 )

ﬁ628§2) + qiYi = Ti + O(h2)7 = 1727 cee 7]€ - ]-v
i (xenowonodvroc Tic (7.86))

1
257 + 87+ Wiy = WA (gm0 + ) + e,

828 + gy = WPt e, i=2,3,... k-2,

1
8;(3_)2 - 23,&2_)1 + WP qr_1yk—1 = hz(ﬁrk +rp_1) +Er—1,

émou g; = O(h%), i =1,2,...,k — 1. To olotnua autd unope! va exppucTel ot
HOPQY) TUVAAWY WS

Bs? 4+ h?Qy = h’r + ¢, (7.87)

6mouv B,Q € RFLET gy avtlotolya o BeUTEPOC TEWBLUYWOVIOE VA TNG
(7.34) xou o drayovioc wivaxac @ = diag(qi, g2, ..., Qr—1), X §(2),g, r,e €
R*~! 1a Sravouata

2 2 2
§(2) = [35 )asg )7' . '78;21}717 Y= [ylay27' e ayk—l}T = [317527 .. 'ask—l]Tv
1 1
ri= [g5ro LT TR, 15T +ri-1]”, wn g = [e1, 62, .., 5]
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(ii) H ouvdptnon s opileton and to ypauuixd clotnua

B3 + h?Q5 = h’r, (7.88)
omov
3? = [%2),%2), ... ,E(k{)l]T xou 3 :=[51,82,...,5k1] .

Or ouvaptioeic s xau § TANPoLY enione Tic e€lowoelc ouvéyetag (7.32), ot onolec
(A6yw tne (7.86)) umopbuV Vol eExPEACTOVY GE HORHY| TUVAXWY ©G

6
As? = ﬁBg—i— hp, (7.89)
xou

6
453 = 5 B5+ Rp, (7.90)

6mou A, B € RF-14=1 eivon o1 todlaryddvior mivokec (7.34) xou p € R*~! 10
dudvuopa

p = [%ro, 0,...,0, 1—127“k]T.
Ané v Evétnra 7.4(i) yvopiloupe 61 o mivaxac B elvon avtiotpédulog xan
1B7 oo < (b—a)?/8h*.
Yuvenae, and v (7.87),
s® = _n2B'Qy+h?B~'r + B¢,

Apa, and v (7.89),

~h?AB™'Qy + h*AB™'r + AB e = EBQ + h?p,

h2
4 4
= (I+ 5B 'AB7'Q)y= (B 'AB 't~ B™'p)

h2

+ EB*lABflg. (7.91)
Me avdroyo tpédmo, ot (7.88) xat (7.90) =
i i

(I+ FB*AB*Q); = F(B*lABflg — B 'p) (7.92)

Eotww C :=h*B"1AB71Q/6. Téte

1Cl]oo

IN

h4 1 1
5 1B Mool [Alloc 1B ool Q1o

4 _ 4 _ 4
A ) (b-a)
- 06 64h4 64

llgll-

llgll < 64/(b - a)*, (7.93)
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161€ ||Cl|oo < 1. = O nivaxac I 4 C ewor avtiotpéduoc xat

e < g
= 6= G- ayall

_ ht o _
I+ 0) o = I + % BT ABTQ)

Yuvende, av 1 ouvdptnon g TAneol T cuvixn (7.93), téte To Ypouuxd choTna
(7.92) éyet n povadixr Ao

~_h_4 h_4 ~1ap-19\-1(R-14R-1,._ p-1

5= 6(I+ 6B AB™'Q) (B "AB”'r— B 'p).
Apa xou T0 Sidvuoua 3@ optletan povooruavto and ty (7.88). To mo ndvw
anodewviouy 1 povadixr UTapEn TS TEooeY Yo ouVpTnone spline 5. (BA.
Evétna 3.2.)

Ot (7.91) xau (7.92) =
h? h*

y—5= F(I+ FB‘lAB‘lQ)‘lB‘lAB‘lg
h? 64 (b—a)? (b—a)?
— < 0 < — 6 00y
=y =dlle = 5 > G —aman sz < 6%z el

YuveET®e,
ly — 3l =O(h*) = 5 —y; =0(h?), i=0,1,... k.
Eriong, ot (7.87) xou (7.88) =
s — 53 = p2B71Q(y - 3) + B¢,
= {15 = 5 |oc <1IBloo1Ql1sol1( = D)llse + [1B™ ool le]|oo-
"Apa,
1s® = 5P| =00 = 3P -sP =0m?,i=01,.. .k

= Axoloudovtac tn dradixacio Tou 0dynoe and o anoteréopata (7.43)-(7.44)
oto anoteréopata (7.45)-(7.46) (BA. Hapathpnon 7.3), xatolfyouue oto {ntol-
UEVO CUUTERAGHA OTL

5V -y = 0(h?), j=0,1,2.

Snuetwon: Av y € C®[a, b] xor o1 cuvdfixec dxpwv Tne s elvar Tétolec wote (BA.
Mapathenon 4.8 xa ‘Acxnon 4.5)

2 4
@@ @ e g0 201,k
v S'L y'L + 12yz 3601/1 ( )a ? PRl R RS

161€ elvar ebxoho va detytel 6TL

by 1 .
yp:ﬁazsguow), i=1,2,... k—1.

(Bh. my. [32, oeh. 494] xou [40, oek. 89-90].) = H egapuoyh xatdiniwy cuv-
VNV dxpwv o€ GUVBLOCUS YE TO TILO TTAVW ATOTEAEGHA 0ONYEL OF i, XATKS THO
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TOAUTAOXT], BLodtxacio TPOGBLOPOCUOY TN TEOCEYYIOTIXAC CLLVAPTNOYC spline s,
€ToL QoTE

59 = yP|[ = O(h*), j =012

(BX. N. Papamichael and A.J. Worsey, A cubic spline method for the solution

of a linear fourth-order two-point boundary value problem, J. Comput. Appl.
Math. 7 (1981), 187-189.)



